

建筑工程管理方法分析与智能化技术研究

李少晨

商洛学院 陕西 商洛 726000

【摘 要】: 现代信息技术不断的推广和发展,让智能化技术得到了广泛的普及和应用,同时智能化也发挥着越来越多的作用。本文从智能化技术实施到现代建筑工程领域中的主要应用,以供同行业企业进行参考。

【关键词】: 建筑工程; 管理方法; 智能化技术

建筑行业的施工周期用时较长,所投入的施工成本也较多,同时对于施工技术标准要求也较高,所以在施工过程中需要重视对于施工的管理,使用科学有效的方式管理施工进程,达到良好的施工效果。目前智能化技术已经开始广泛的运用到各个领域和行业,在现代建筑领域使用智能化技术,可以进一步提升施工效率。

1 智能化技术简述

智能化技术能够代替人们复杂、繁琐的脑力劳动,同时也是信息化技术的升级。在日常生活的应用中,智能化技术代表了高层次的 IT 技术,能够帮助人们解决学习、预测、判断和科学计算方面尚未解决的难题。在建筑领域中引用智能化技术,主要源于 BIM 技术,具体是运用参数化的塑模,将建筑工程中存在的几何图形信息,比如墙、柱、梁、板等物体的参数清晰、明确的展现出来。

2 当前建筑工程管理的主要方法

2.1 施工人员管理的方法

目前的施工管理原则主要遵循的是"以人为本"很多施工企业都开始关注施工技术人员的技术能力和综合水平,在企业中开设了技术技能培训,通过培训的方式来有效提升技术人员的专业技能,使企业技术员工能够及时了解和掌握现代化的施工管理技术,以促进工程建筑施工的顺利进行。

2.2 施工材料管理的方法

施工材料在建筑工程的管理工作中也占据了比较主要 的位置。材料是确保顺利施工的基础,在建筑项目中是主要 的组成部分。所以现在很多施工企业都开始加强了对施工材 料的严格管理,有效选择性价比高的过关产品。

2.3 施工操作管理的方法

在施工操作的环节,需要对操作人员进行严格的规范操作管理,这一方式能够确保回宫进度和施工的质量。所以当前很多施工企业都在项目的开展阶段,制定了项目经理负责

制度,同时聘请了具有一定管理经验和施工经验的监理工程 师监管项目的整个过程,以此来提升建筑项目的施工管理效 率。

3 智能化技术在建筑工程管理方法中的应用

3.1 制定完善的智能化管理制度

施工企业的领导人明确了正确的智能化意识之后,制定有效的施工管理手段,这是保证施工有效运行的主要因素。制定制度的阶段,需要切实从项目的施工准备阶段入手,再逐步延伸到施工阶段和项目竣工结算阶段,制定科学的指导规范,将职责落实到实际的个人头上,制定相应的奖罚制度,确保实施的过程中能够按照规定来执行,促进施工企业的良性、健康发展。

3.2 打造建筑工程智能化管理人才队伍

施工项目的管理任务需要人来完成,人员是确保项目顺利实施的根本,打造智能化的管理队伍也是非常重要的。打造有效的智能化管理队伍需要采取以下两种方式:一是从施工企业现有的管理团队中挖掘有发展潜力的工作人员,有效提升这部分工作人员的管理技能及综合素质;二是从现有的施工人员中选拔有效管理人才,利用企业"传、帮、带"的措施,培养这部分人群的管理能力;三是从外部引进优秀的企业智能化管理人才,帮助企业实现优秀管理团队的打造。

3.3 重点推行施工现场的智能化管理

在建筑工程中,如果想要进一步提升管理的工作能效,就需要高度关注施工现场的智能化管理应用。在此需要采取的是项目经理的负责制,以施工项目经理作为管理核心,构建高效的管理团队,贯彻落实智能化管理制度,将责任实际落实到每个人。另外还要加强对于施工人员的技能和综合素养培训,贯彻安全意识,提升施工技能,彰显智能化管理优势,进一步提升施工企业的工作效率。



4 结束语

由此可见,在施工企业开展智能化管理模式,能够大大 提升管理工作的效率,结合当前的新技术和新模式,改进传 统的管理工作内容,创新管理方式,以适应快速发展的建筑 环境和市场。施工企业要紧跟时代发展的步伐,积极使用施工项目的智能化技术,有效提升企业自身的管理效率,保障施工安全及进度,有效满足人们当前对房屋建筑的各项要求,给人们提供更加舒适、安全的生活和工作场所。

参考文献:

- [1] 黄鹏程.机械工程智能化的发展趋势分析[J].南方农机,2018, 49(1):40+42.
- [2] 吴勇刚.探究新时代建筑工程管理方法的智能化应用[J].居舍,2018(18):138+194.
- [3] 罗倩倩,韩丽丽.建筑工程施工技术及其现场施工管理探究[J]. 居舍,2018(20):167.